



BZP-UiG/970/2020/BS
sygn. post.: 165/BZP-U.510.104/2020/MD

Gdańsk, dnia 10.11.2020 r.

Strona www

Dotyczy: Budowy prawego wału przeciwpowodziowego Oplýwu Motławy na odcinku od ul. Elbląskiej do ul. Zawodników w Gdańsku.

I. Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych, Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska, działająca w imieniu Gminy Miasta Gdańska, udziela wyjaśnień do treści SIWZ:

Pytanie nr 12:

Co Zamawiający rozumie pod pojęciem podzielenia przedmiotu umowy (par. 1 pkt 3)?

Odpowiedź na pytanie nr 12:

Zamawiający wyjaśnia, iż przedmiot świadczenia w postaci obiektu budowlanego jest co do zasady niepodzielny, ale samo świadczenie może być podzielne w tym sensie, że częściami może być realizowane i rozliczane.

Pytanie nr 17:

Wykonawca prosi o wyjaśnienie na jakiej podstawie Zamawiający chce dokonywać zapłaty za roboty PW nie mając z nimi umowy? Jednocześnie GW wnioskuje o przywrócenie możliwości rozliczeń stosowanych przez Zamawiającego we wcześniejszych umowach gdy występowały 3 opcje rozliczania się Inwestora za roboty GW, PW i dalszych PW tj.:

- a) 2 odrębnymi fakturami na roboty GW i PW
- b) 1 fakturą z wystawieniem przekazu (zał. nr 5) upoważniającego Inwestora do zapłaty części wynagrodzenia dla PW.

Faktury wystawiane osobno przez GW, PW i dalszych PW, płatne na rachunek GW ale po dostarczeniu oświadczenia PW o otrzymaniu wynagrodzenia?

Odpowiedź na pytanie nr 17:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę ustanowionego we wzorze umowy sposobu rozliczeń i płatności wynagrodzenia.



Na podstawie § 6 ust. 4 umowy między Zamawiającym a Wykonawcą, zawartej zgodnie z wzorem stanowiącym załącznik nr 9 do SIWZ, należność dla zaakceptowanego przez Zamawiającego Podwykonawcy lub Dalszego Podwykonawcy robót budowlanych płatna będzie do zaakceptowanej przez Zamawiającego kwoty bezpośrednio na jego rachunek bankowy/rachunki bankowe.

Zgodnie z § 6 ust. 8 wzoru umowy zapłata przez Zamawiającego w tym trybie zwalnia Zamawiającego w stosunku do Wykonawcy z zobowiązania o zapłatę wynagrodzenia za wykonane prace w wysokości zapłaconej kwoty. Opisane we wzorze umowy zasady płatności opierają się na opisanej w Kodeksie cywilnym (art. 921¹ i następne) konstrukcji prawnej przekazu. Warunki płatności wynagrodzenia należnego Podwykonawcy lub Dalszemu Podwykonawcy określone w umowie o podwykonawstwo muszą być zgodne z zasadami rozliczeń i płatności przyjętymi przez Wykonawcę w umowie z Zamawiającym (§ 16 ust. 4 wzoru umowy).

Pytanie nr 18:

Wykonawca prosi o wyjaśnienie zasadności zakazu ustanawiania zabezpieczenia należytego wykonania umowy w formie gotówkowej? Wykonawca wskazuje, że małe przedsiębiorstwa mają problemy z uzyskiwaniem gwarancji bankowych i ubezpieczeniowych i zakaz Zamawiającego utrudnia im dostęp do rynku pracy.

Odpowiedź na pytanie nr 18:

Wymagania Zamawiającego odnośnie formy zabezpieczenia należytego wykonania umowy określa ust. XVI pkt 2 SIWZ, który przewiduje możliwość wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy m.in. w pieniądzu (ust. XVI pkt 2 lit. a). W związku z powyższym Wykonawca może wnieść zabezpieczenie należytego wykonania umowy w pieniądzu.

Natomiast zgodnie z wzorem umowy umowa o podwykonawstwo musi zawierać zakaz dokonywania potrąceń/zatrzymań z wynagrodzenia Podwykonawcy lub Dalszego Podwykonawcy jakichkolwiek kwot na poczet kaucji gwarancyjnych, kar umownych oraz innych należności odpowiednio Wykonawcy lub Podwykonawcy (§ 16 ust. 1 pkt 5 wzoru umowy) oraz nie może przewidywać potrąceń z wynagrodzenia Podwykonawcy lub Dalszego Podwykonawcy kwot na poczet kaucji gwarancyjnych, kar umownych czy innych należności Wykonawcy § 16 ust. 5 pkt 1 wzoru umowy). W związku z powyższym nie jest dopuszczalne wskazanie w umowie o podwykonawstwo, że wniesienie przez podwykonawcę lub dalszego podwykonawcę zabezpieczenia należytego wykonania umowy nastąpi poprzez potrącenie/zatrzymanie z wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszego podwykonawcy. Dopuszczalne będzie natomiast wniesienie przez podwykonawcę lub dalszego podwykonawcę zabezpieczenia należytego umowy w pieniądzu w inny sposób, np. poprzez bezpośrednią wpłatę odpowiedniej kwoty.

Pytanie nr 20:



Dyrekcja
Rozbudowy
Miasta Gdańska

Wykonawca prosi o wyjaśnienie, że będzie uprawniony do wstrzymania realizacji robót jeśli opóźnienie w zapłacie faktury/odbiorze robót przekroczy 30 dni oraz do odstąpienia w przypadku opóźnienia przekraczającego dni 60?

Odpowiedź na pytanie nr 20:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w SIWZ zmian w zakresie, którego dotyczy pytanie. Zamawiający nie przewiduje opóźnień w zapłacie faktur lub odbiorze robót.

Włodzimierz Bartosiewicz
Dyrektor

Podpisano elektronicznie: 10-11-2020